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Rýchly komentár 
 

Zamestnanosť, nezamestnanosť a mzdy:  
Zamestnanosť rastie naďalej pomerne dynamicky. Mzda sa drží na najvyšších 
dynamikách od krízy. 

Zamestnanosť pokračovala v dynamickom raste a prekonala očakávania. Jej rast dosiahol 

medziročne 2,1 % (medzikvartálne o 0,5 %) a bol podporený priemyslom, obchodnými 
činnosťami a výraznejšie rastie aj zamestnanosť v stavebníctve a službách. Pozitívom je, 

že trh práce stále dokáže čerpať aj z radov nezamestnaných. Rast priemernej mzdy 
dosiahol 6,4 % medziročne. Vývoj mzdy podporil priemysel, obchodné činnosti, ako aj 

verejný sektor. 

 
Zamestnanosť v 2. štvrťroku 2018 prakticky nezmenila rastovú trajektóriu a dosiahla medzištvrťročné 

tempo rastu 0,5 %, rovnako ako v predchádzajúcom štvrťroku. Miera nezamestnanosti (VZPS) klesla 
medzikvartálne o 0,2 p.b. na 6,9 % (sezónne očistená). Rast priemernej mzdy dosiahol približne 

rovnakú dynamiku ako v predchádzajúcom štvrťroku 6,4 %. 
 

Vývoj zamestnanosti a nezamestnanosti      Vývoj miezd a kompenzácii 

   

Zdroj: ŠÚ SR, sezónne očistené údaje.         Zdroj: ŠÚ SR. Mzdy zo štatistického výkazníctva  
      očistené NBS (pri medzikvartálnom vývoji). 

 

Z hľadiska medziročného rastu pokračoval rast zamestnanosti pomerne silným tempom 2,1 %. 
Ukazuje sa narastajúci vplyv obchodných činností, ktoré v aktuálnom štvrťroku najviac prispeli 

k tomuto rastu. Zároveň však dynamicky už dlhodobo rastú aj odvetvia priemyslu. Medzikvartálne 

výrazne vzrástla aj zamestnanosť v službách. Na základe metodiky VZPS vzrástla zamestnanosť 
miernejšie. Bolo to výsledkom pokračujúceho poklesu počtu Slovákov pracujúcich v zahraničí a 

skutočnosti, že nárast zamestnaných cudzincov sa v tejto metodike neprejavuje. Zamestnávatelia teda 
dokázali zvýšiť zamestnanosť vďaka imigrácii, navyše aj rastúcej participácii. Zjavne boli schopní 

využiť aj zdroj pracovných síl spomedzi nezamestnaných, keďže nezamestnanosť klesla 

medzikvartálne o 4 tis. osôb.  
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Priemerná mzda v ekonomike vzrástla medziročne o 6,4 % (v 1. štvrťroku 6,5 %). Jej vývoj je 
charakterizovaný na jednej strane zrýchlením rastu mzdy v priemysle, veľkoobchode, stavebníctve 

a vzdelávaní, na druhej strane spomalili služby. V raste mzdy sa zároveň prejavujú zákonnom zvýšené 

príplatky za prácu v noci, počas sviatkov a cez víkend, na druhej strane ju tlmili nižšie vyplatené 
nepravidelné odmeny oproti predchádzajúcemu štvrťroku. Dynamický rast miezd by mohol aj naďalej 

motivovať osoby mimo trhu práce k vstupu do ekonomickej aktivity.  

 

Medzikvartálne rasty sú zo sezónne očistených údajov ŠÚ SR. Priemerná mzda zo štatistického výkazníctva ŠÚSR 
(medzikvartálna dynamika je z očistenia NBS). 

 

Helena Solčánska (analytici@nbs.sk) 
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2016 2,4 2,8 3,3 -15,4 9,7 9,7 3,3 3,8

2017 2,2 1,5 4,6 -15,8 8,1 8,1 4,6 3,3

2018 Q1 0,5 0,4 1,4 -6,9 7,1 7,1 6,5 4,1

2018 Q2 0,5 0,2 1,6 -2,3 6,9 6,6 6,4 3,5
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